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K magyar nemzet nevében ...
Irta : Koperniczky Kornél

Vájjon ki gondolta volna úgy 10 
—15 esztendő előtt, amidőn mi úgy­
nevezett kisebbségi magyarok még csak 
harcoltunk és álmodtunk fölszabadu­
lásunkért, hogy a felszabadulást meg­
éljük s ennek a harcnak egyik vezére 
egyszer Magyarország belügyminisz­
tere lesz ? 1 Vitéz faross Andor m. kir. 
belügyminiszter, aki a kisebbségi élet­
ben a magyar falvakban kezdetben 
20—30, majd 200 - 300, később pe­
dig amint a felvidéki magyar lélek 
a cseh megszállás kezdeti kábulatá­
ból eszmélni kezdett s önmagára ta­
lált, ezres tömegek előtt ütött a keb 
lére és bele kiáltotta a magyar tel­
kekbe : Én a magyar nemzet nevében 
beszélek!

Uj volt ez a hang a cseh megszál­
lás alatt élő magyarok előtt. Itt áll 
előttünk egy fiatal férfiú, aki a gyű­
lést ellenőrző hatósági kiküldött és a 
cseh csendőrök jelenlétében azt állítja 
magáról, hogy ö a magyar nemzet 
nevében szól hozzájuk. Megtüzescdtek 
az arcok, hevesebben dobbantak meg 
a magyar szivek, mert a bátor uj 
hang hallatára az emelkedő nemzeti 
öntudat árama megkezdte körforgását 
és nemzeti lélekformáló erővé vált.

Nemsokára újabb meglepetés! A 
lévai Vigadó nagytermében Jaross An­
dor beledörgi a tömegbe: Mi az osz- 
tálytalan magyar társadalmat akarjuk 
megteremteni! És a felvidéki magyar­
ság minden osztálya egyetlen társa­
dalommá, magyar nemzeti társada 
lommá forrott össze

Múlik, telik az idő nehéz, küzdel­
mes magyar munkában. Gyűlés gyűlés 
után, lankadókat felrázó, keresőknek 
irányt, tévelygőknek utatmutató, ma­
gyar lelkeket ébren tartó beszédekkel. 
Jaross Andor újabb meghatározását 
halljuk: Mi nem egy politikai párt, 
hanem nemzeti közösség vagyunk !

így formálódott és alakult ki az 
úgynevezett felvidéki szellem a cseh 
megszállás húsz esztendeje alatt.

*

Felszabadultunk. A visszacsatolt Fel­
vidék képviselői megjelennek a magyar 
parlamentben Jaross Andor elmondja 
első beszédét. Népi és szociális Ma­
gyarországot követel. Benesi szellem! 
— dörgi Jaross Andor felé a politikai 
és történelmi tapasztalatlanság és kor­
látoltság. Vegyék tudomásul, hogy nem 

Magyarországot csatolták a Felvidék­
hez, hanem a Felvidéket hoztuk vissza 
Magyarországhoz — hangzik tovább 
az ,.örök politikus" rabulisztikája, aki 
végrendeletében bevallotta, hogy csa­
lódott a politikában.

Mécs László megírja A bányafüty- 
työs énekét és az örök politikus már 
hozzáfoghatott végrendeletének megírá­
sához. Politikai halott lett belőle.

A ,.magyar" sajtó megszólal: A 
felvidéki szellem nem váltotta be a 
hozzá fűzött réményeket, nem vált 
azzá a haló erővé a nemzet életében, 
amint azt vártuk tőle . . .

És a Felvidék összetört lélekkel te­
kintett a ledöntött trianoni határon 
túlra és busán nézte, hogy sikkadnak 
el legszebb akarásai a pozícióikat, po­
litikai hatalmukat féltő méltatlan po­
litikusok, kottériák és klikkek építette 
akadályokon. A felvidéki szellem meg­
halt, mondogatták sajnálkozva itt a 
Felvidéken. 

*

A felvidéki szellem nem hall meg. 
csak egyidöre elpihent, majd a felsza-

Lesz-e magyar egység ?
Irta : BALOGH JÁNOS (Nagycétény)

Valamennyi napilapunk, sót Írhatnám, hogy kinyilvánitáaára éraem magamat feljogosítva,
hetilapunk is foglalkozott Borsod vármegye hogy népünk bizik az ujjássületésban, bizik 
egypárt-rendszer melletti állásfoglalásává'. Az 
ismertetésék és beszámolók reménnyel töl­
töttek be minden magyar lelket s mindenki, ' tó, példamutató elilgárdánkat, hogy kösvet- 
aki a sorsdöntőén fontos kezdeményezésről 
hallott, vagy olvasott, sóvárgó lélekkel só­
hajtolt föl s ajkát örvendezéssel nyitotta a 
„magáratalálás*  hálsimájára. Mindenki azt 
hitte, hogy elérkezett a történelmi válságnak 
az a szent pillanata, amikor a magyar újra 
megérti a magyart a ki-ki ahe'yett, hogy ol­
csó napi politikával foglalkoznék, népfink 
aorskérdéaaire csap le a legössaeforrottabb 
és a legszilárdabb nemzeti egység erejével.

A szokásos hiúság, kapzsiság s a minden 
változást követő „bundaváltozáe*  azonban 
nem hagyták nyugodni a világ fértiait s 
azok a hatalom és pénz megszerzésének 
reményében egyrészt titkon, másrészt nyil­
vánosan magkesdték befolyást Ígérő szerve­
zeteik kiépítését. Magé a szerveskidéa, ha 
nélkülözi a pártpolitikai rendszer nemzet­
bontó célkiiüaéselt, mizd a nemzeti egység 
megteremtése, miadprdig a népi fejlődés, 
elörehaladáa szempontjából kifogás alá nem 
eshelik.

Nincs is bét szándékom ennek szükséges- 
Ságéi, avsgy ssükségtelenségét latolgatni, 
mert mint as eseményeken kivfll álló, de a 
nemzeti erőt épilö keret tagja, csak annak

badult Erdély szellemének szárny­
csattogásától megerősödve diadalma­
san jelentkezett a magyar politikai 
életben, faross Andor tovább hirdeti 
most már az egész országnak az egy­
kori kisebbségi élet szent igéit.- ősz- 
tálytalan magyar társadalmat akarunk 
teremteni; mi nem egy politikai párt, 
hanem nemzeti közösség vagyunk. 
Szociális népi Magyarországot kívá­
nunk a magyar nemzet nevében . . . 
És most már az egész magyar sajtó 
— a konkolytól megtisztított nemzeti 
sajtó — kórusban helyesel azoknak 
az uj kívánságoknak, amelyek a fel­
vidéki szellem jelentkezése nélkül ki 
tudja mikor váltak volna ható erővé 
a magyar belpolitikában.

A Felvidék bízik faross Andorban, 
bízik a felvidéki szellem diadalmas 
erejében, amely ma már az egész or­
szág szelleme lett, bízik a szebb és 
jobb magyar jövőben. Ennek legelső 
előfeltétele azonban a nemzeti közös 
ség legteljesebb kiépítése, a nemzeti 
egység megteremtése. Olyan nemzeti 
egységet szeretnénk látni az egész or­
szágban, amilyen itt volt a cseh meg­
szállás alatt. Ez volna méltó a mai 
súlyos időkhöz és azok magyar vise- 
löihöz. Vagy megértjük a kor szavát 
és követjük azt, vagy meghalunk!

» smberibb életet adó küldetem vesérhar- 
cosaiban, de ugyanekkor kéri követésremél- 

lan munkatársait, akikre az irányító esetnék 
megvalósításának hatalmát ruházza, szemmel 
kísérje, mert nagyon veszélyes játék lenne 
letérni arról aa útról, amely jövőnket s igy 
megmaradásunkat van hivatva biztositani.

Tudom, hogy az ellenőreés az alkotó 
munkát eredményben éa időben egyaránt 
gátolja, de mindaddig, amig a kiválasztódás, 
valamint a lelki megújulás teljés mértékben 
meg nem születik, erre izükség van I Tudom 
est is, hogy nincs idő várni arra, amig a 
tisztuláai folyamat a maga termézaetizerü- 
ségével a beteges szövődményeket eltávolítja, 
de ezen körülmény, már t. 1. a lelkiismeret­
lenek megfékeaése, ill. háttérbe szoritáae, az 
egész processust csak gyorsítaná s a ki- 
fajlődéat siettetné.

Nem célom a villámgyorsan átvedlettek 
múltjának kutatása, nem célom egyeseknek 
a megvalósítandó nemzeti egységből való 
kirekesztése, nem pedig azért, mert szent 
meggyőzádásam, hogy ilyen módszerrel as 
öasaetarlozandóság csak látszólagos less a 
igy az nem fogja képviselni ast as erkölcsi, 
anyagi erőt, amelyet a mai idők komolyaága 
mindnyájunktól megkövetel.

Segítséget a légitámadás áldozatainak!



BAKS-HON 1

A mu't siárto rkérése helyett leikl'smiret- 
riasgálat tartAaAt lehelne kérni mindazoktól, 
akik nem randnlkeznek mrgfelelö szoc.áiis 
szakképzettséggel, akik nem tudnak kálid 
akoláaottsáiot ielmulitni a magyarság sors- 
zérdéaelben, akik ellenségei a bsjiársias 
a kület kialakításának ■ akik cselekedeteik­

ké még mindig vérző sebeket ejtenek meg- 
uju'ó társadalmi életünk edzésben levő tel­
tén.

A ieikiismeretviszgálst sorén legyenek az 
illetéketek erős fogadalmat, hogy miedaddig 
amíg nem teljesítik a küzőseégge', vegyit a 
.'lazával fennálló kötelezettségeiket, jogkö- 
reteléseikkel haligatnak, mert be ke l végre 
iátniok, hogy az fiaiaaköttetéiek rejtekhelyei 
keidének a levegőbe röpülni s ma már nem 
az ismeretség-rendszer korszakát, hanem a 
szorgalom és munka idejét éljük 1

Ha mindez megtörténik s minden magyar 
ember a fentiek széliemében rendezi be 
életét, a fentiek figyeiembsváteléval lát neki 
a háborús erőfessitéssk leküzdésének, akkor 
megszűnnek a pártérdekek, akkor a hasa 
nemcsak az uralmon levő politikai pirt tag­
jainak nyújtja aegitő kesét, hanem minden­
kinek, aki beciületes munkájával a teltek 
meséjére lép s akkor nem áhitosni, hanem 
élni fogjuk a magyar egységet I

Ne légy kiváncsi
Légi riadói Üvö't a sziréna, verik félre a 

harangokat I Ts mini tegyeimesett polgár 
öasseszeded hásad népit és szépen lementek 
sz óvóhelyre, vagy a fedett árokóvóhelyre. 
Est kellene cselekedni. A józan ász is est 
diktálja, de mi nsm vagyunk fegyelmezettek, 
ml kiváncsiak vagyunk arra, hogy mi is van 
már megint esőkkel az amerikai meg englis 
gépekkel ? Jönnek ? Nem jönnek ? Hiszen 
még a súgásukat sem hallani. £i ha jönnek 
vajfon mennyien jönnek ? Innen nem látni 
semmit, gyerünk ki a kert végébe, onnan a 
dombról jobban látni Gyerünk fel a tetőre, 
onnan ven aztán kilátás I Mi az, gyerekek, 
ti sem láttok még semmit? Édssapim jöjjék 
csak kiélte ti Pista gyerek as utcáról" J innék 
már, ahun látni is őket, mint a méhek an­
nyian vacnskl*  Erre már a szomszédok is 
teltlgyonek és verődik a tömeg. Lassanként 
az utcák is megtelnek kiváncsi emberekkel. 
Egy két okos embsr ia akad, kik szakérte­
lemmel magyarázzák : így jöttek a fronton 
is, aztán iedobták a rakományukat. Volt 
ugyan bunkerunk, de a fene ment be abba. 
Nlztük őket, aztán ha dobolt, hallottuk a 
bomba aivitását, Ishasallunk a földre

így megy a tere-(ere, mig a gépek végig 
dübörögnek a város vagy faín felett. A légi­
riadó kicaalja az embereket lakásaikból. 
Nyugodtan állíthatjuk, hogy a városokban, 
Iáinkban soha annyi ember, asszony, gyer­
mek nem mozog az utcán, tereken, kertek­
ben, mint a légiriadó elhangzása után. Mint­
ha as ördög bnzná ki áldosatsit a véréé 
táncra. Csak nem maradok el attól a lát­
ványtól ? Hátha még légiharc is lesz ? Az 
meg különösen érdekes. Nincs as a hatalom, 
moly a kíváncsiságnak gátat tudna vetni. És 
hol maradna a jól értesültek kara, kik bele­
halnának, ha egy napon hirnélkül maradná­
nak. D > meg törvény vagy rendelet ide vagy 
oda ? Nekem aztán ne parancsoljon senki, 
ne féltse az életemet. így okoskodnak a 
magukat karakán legényeknek tartó, fegyel­
met nem ismerő honpolgárok, nem gondolva 
erre, hogy rossz példájuk mennyi áldozatba 
kerülhetne, ha történetesen megszólalnának 
az el enséges gépek géppuskái és gépágyúi

Ssjnor, az emberek kíváncsiságát, nem­
törődömségét, figyelmetlen magatartását, sem 
lóakaralu szóval sem törvénnyel, rendelettel, 
de még csak fenyiléaael sem lehel megmá­
sítani. Hiába a szigor, a rendőr, a ciendőr, 
— hiába a büntetés — csak egy mód ké­
pes as embereket jobb utre téríteni. A vé­
rei áldozat. De hát miért kell embereknek, 
gyermekeknek akkor is meghalni, hs est 
ellehet kerü'ni ? Miért kell annyi ember ke­
zét, lábét amputálai, mikor es mind elkerül­

hető lelt volna ? Miért követeljük meg, hogy 
ágiriadó elhangzása után mindenki menjen 
ivóhelyére? mind olyan kérdések, melyeket 

mig egy kivárciiskodó sem vststt tel mikor 
iállt a nézők tömegébe.

Nézzük már most, hogy mit mond a ta­
pasztalat, a statisztika ? A légitámadások 
'tldoialaiuak több mint 70 százaléka a szá­
ladban tartózkodókból kerül ki. Esek nagy- 
ésss magé kereste vesztét Ereket nem le­

het bőslhelottaknak tekinteni.
Napról-napra érkeznek jelentések halál­

esetről, sérülésekről, olyan helyságekbő. hol 
lombézáa nem is volt. Néző, leső, kíván­
csiskodó emberek ezek a szerencsétlenek, 
:ik nem tudtak magukra vigyázni. G/ermek- 

halál és snlyos nérfilés, sok szomorú 
lejelentés tartami, szü'ők bűiéi, kik még 
gyermekeikre sem vigyáztak akelyett, hogy 
ívták volna őket a veszélytől.

Ember vigyázz magsdrz és gyermekeidre I
Hogy milyen veszély fenyegeti a szabad­

ban leső, kiváncsi embert, erre nézve elegendő 
ess felsorolni a következő eshetőségeket :

1) As átvonuló hullámok gépei laszórhat- 
íak robbanó tárgyakat, apró bombákat, stb. 
■izeknek levetéiét a gépek dübörgése miatt 
uem hallani.

2) Megnyithatják a géppuskák, gépágyuk 
fisét, 1—1 városban faluban, álló vagy 

mozgó tömegekre. Pillanatok alatt ezer es 
cser lövedék kerül a tö dre.

3) Dobhatnak bombát oda is a hol nincs 
célpontjuk.

4) Légiharc alatt a lövedékek ssásesrei re- 
pü nek a levegőben, melyek már sok em­
bert találtak halálosan. Ezek a lövedékek 
végeredményben a földre kerü nek és vagy 
■t házak tetejét ütik át, vagy a földbe, fákba 
: űrödnek.

5) Ahol a saját légvédelmi tüzérség mű- 
födik, esek lövedékeinek repessei ia vészé- 
y estetnek.

Bombatámadás estiében :
1) A bombák kioldása jóval a célpont előtt 

történik, tahit a legtöbb esetben a gépek 
irös motorzaja miatt nem hallod a bombák 
nyitását és nem éred el as óvóhelyet.

2) Minden támadásnál gyu’tóhasábok ez­
rei hullanak.

3) Tárni dia előtt, közben és utána, gép­
puska és gépágyú tűs érheti a szabidban 
artózkodót.

4) Saját légvédelmi tüsérség lövedékeinek 
repessdarabjai hullanak, melyek szintén ve- 
izélyeztetnek.

Ember I öreg, ifjú férfi és nő térj magad­
hoz! Háborúban élssj Csatatéren vagy te is, 
■hol golyók, bombák pusstitauak I hogy mi- 
ror és ho! érhet a halál vagy sérülés, szt 
e nem tudhitod, de itt leselkedik mindnyá­

junkra, minden órában, minden percben, 
niért sietsz elébe? óvd magsd és ember 
áraaidat I N s álltaid magad aszal, hogy már 

százszor is végignézted a gépek elvonulását 
és nem történt bajod Itt is fennáll as a köz­
mondás, hogy .Addig jár a korsó a kútra, 
mig el nem törik I*

Na légy kiváncsi I
TÖRTEÖK KÁROLY.

Egyedül Vagyunk 
Magyar Futár

matiné Léván
Folyó évi junius hó 11-én, vasárnap dél­

előtt tél 11 órai kezdettel Egyedül Vagyunk— 
Msgyar Futár nemsetpolllikal és irodalmi 
matiné lesz Láván, a Városi Siállö színház - 
termében.

Láva város közönségének régi vágya tel­
jesül esen a mind sóképpen szép nyáreleji 
vasárnapon, melyet külön ünneppé evat as 
ország első ujságiróinak előadása, közöttünk 
való megjelenése, mert hiszen Írásaikból jól 
ismerjük valamennyiüket.

Lapjaikból erőt, hitet mentettünk a nehéz 

vas aiatt, amisor aa 0 bátor hangjus, raeg- 
■ Ikuvást nem ismerő iránymutatásuk vezetett 
bennünket az egyetlen helyes, egyenes ma- 
i yar útra

Milyeu egyszerű és világos lett egyszerre 
ininduo körülöttünk, mióta az egy csapásra 
eltűnt ssidósajtó helyébe a magyar pubuciss- 
iika legnagyobb képviselői: Ríjniss Ferenc 
i s 0 áh György léptek. Ök hajtják végre a 
1 ílelmet nem ismőrő, tiszta, egyenes gondol- 
i odásu művészeinkkel karöltve as igazi sz si­
mái és lelki moi»óiitést.

Az Egyedü1 Vagyunk hasábjain a legma­
gasabb szinvona'on egyesül az igszi tudás 
a ssinmsgyar szellemiséggel, világnézete ra- 
: yojó kristályán keresztül azonnal megláttuk 
s zsidók szellrmi pusztításait.

A magyar politika és szelem életének hű 
ükre ez a kitünően szerkesztett, tartalmas 

lap, mely első számától kezdve — as elnyo­
matás diclra — nivóban egyre csak emel­
kedett A nemzetnevelés terén történelmi 
frdemei vannak az Egyedül Vagyunk nak; 
a nagy lelki átalakulás, melyen a megyarság 
utóbbi években átment, nagyrészt 0 áh György 
apjának köszönhető.

Méltó párja a most jubiláló Magyar Futár, 
mely a magyar képesujságok történetében 
eljesen egyedülálló karriert futott be. Jól 

emlékszem, mikor az első szám fölött zzon 
itatkozluok a könyvnapon, hogy túlságosan 

olcsó, igy nem tiaetődik ki a lap. Akkor azt 
nondta Rajoiss Ferenc: „Nam baj, az első 

50.000 példánynál igaz, hogy nem keresünk 
■smmil, de nsm emeljük fel as árát, msrt ez 
h lap a magyar tömegek lapja lesz.*

Dr oly hirtelen érték el az első 100 esrea 
példányszámot, hogy nemis értek rá — rá­
fizetni.

Azóta rohamosan emelkedett a példány­
szám ; volt idő, amikor csak azért nem nyom­
hatták több példányban, mert a gépek egy­
szerű an nam tudlek többet kinyomni, nem 
birtlk az iramot I

S ma hála Istennek ott tartunk, hogy a 
egkiaebb faluban Is mindenütt ott látjuk est 

ez eleven lüktetéasel megszerkesztett, friss 
képeslapot.

Most végre szemtől-szembe láthatjuk szó­
hat, akiknek azt a sok-sok élvezetes, tanul­
ságos órát köszönhetjük. Élő szavukat ihetja 
>e mindig szomjas lelkünk, izzóén lelkes he- 
zédükbő újabb hitet, erőt merítünk s fél­

ti ,'üiünk Pagcr Antal namesmetszésü művé­
szetétől áthatott előadásán.

Nsm lenne teljes a csokor, ha Ráta Erűé­
be!, a ki üaö tollú Írónő előadását as Citsaér 
András két remek ssavalatát meg nem em- 
iteném.

Végül még annyit, hogv erősen reméljük, 
hogy a Fslvidés nagyszerő Fia : vitéz Jiroaa 
Andor belügyminiszter ur ia meglátogatja sut 
ő szeretett Láváját ebből es alkalomból.

A legnagyobb örömmel várjuk vendégein­
ket, éreaniök kell, hogy a szivünkéi, lelkün­
ket tárjuk ki előttük-

Vitéz Ottójfy Ölteni

Dolgozó művészeink
Valamikor régen bisonyára nem ilyen volt 

a háború. Keaéabbé volt kegyetlen mint a 
nal, de a lelkeket erősebben magával sodró. 
A régi háborúk idején született meg as is­
mert közmondás, hogy a háborúban hall­
gatnak a mussák. Ma reng a föld a talpunk 
alatt, inog a v.lág, de a mussák nem hall­
gattak el; büszke bátorsággal száll a daluk 
éa az emberek hallgatnak, figyelnek a mű­
szákra, a közömbösség árja nem tudte be- 
issapolni a magyar világot. Es annak a jele, 
hogy a magyar lélek töretlen és bizakodó. 
£s ilyennek is kall lennie, mert csak addig 
élünk, amig biani tudunk. Aki nem bisik, 
annak a lelke már halott, legfeljebb a teste 
nem vette észre mág est a változást, csupán 
•zári, mert a lábai még képissk ide-oda 
vinni öt.

Ennek a töretlen lelkű magyar életnek 
egyik szép megnyilvánulása a lévai kép­
kiállítás is, a vármegyeháza nagytermében, a
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közönség meleg érdekiődíeévsl egybekötve. 
Múlt szombaton nyílt meg igen aiípstámu 
érdeklődő Jelenlétében. Hirmoe Kiroly a 
Komáromban élő jelei ha őműviiz nyitotté 
,neg e kiállítást. Megnyitó beisédiben nem 
csak az alkotó müvésreket üdvözölte, hanem 
a lévai téraadalmat is, amelyben a művé­
nek élnek, alkotnak és terjesztik a saópat ia 
a népség iránti zzeretetet és megértési. Ast 
mondta Harmos Károly, hogy a városban 
Olyan a müvézr, mint a h űben a jó tanító 
éa a jó pap, de a táraadalomnak stó írói is 
kell gondoskodnia asímukra, hogy dolgozni 
(udjanak. És arra is kérte a közószéget, bogy 
ha valamely kép nem teissik, ne mondja ki 
...íogyirt az Ítéletet, bogy ac nem jó, hanem 
jélyedjen el henna és igyekezzék megérteni 

belőle ■ művész lelkét, amely as alkotás 
folyamatát megindította.

Hérom művéss miatrgy nyolcvan képpel 
iserepel a kiállitáson, cgt-ket vásznat le­
számítva, termelésük újabb darabjait tárják 
a miiértö kötöttség Ítélete elé. A sikerű t 
portrék mellett szép számmal látjuk itt most 
, sikerült komposiciókst is.

Fe.jsgyeitünk magunknak egypár képei, 
rmely szépségével különösen migtogott bi­
tünket. Kezdjük a vendégművészen, az ipoiy 
akgi Gergely Pálon (áimuaslumí tanár). Huss 
uj képpel szerepel: kompozíciók, Itguráilz 
képek és finoman kidolgozott akvarollsx ezek, 
amelyeken igen szépen érvényesül a domb- 
vonulatok Ipoly-vidék változatos tsj.emati- 
kajs. Est a vidéket szívesen keresik fel fő­
városi művészeink is iestőiémákért, amivel 
bőven szolgál ez a szép tájik, ahol az Ipoly 
kiöntéseiben fisom pára siioezi a levegőt. 
Gergely Pál vásznaiból kiemeljük a hangu­
latos Ipolyparti részlet címül. Jól megfogott, 
jsllegsatea ipolysági kép, a piibámc temp­
lom páros tornyának as ultramarin kéksegü 
égboit felé törésével mag a városka katoli­
kus jeilegét is szimbolizálja, Figyeiemmelkell 
megrónunk pompts tanuimányteje előtt is. 
Az Érettségi cimü komporiciójaba diákkorá­
nak élményét sikeresen mentette át. A Má­
jusi lakadás c. képén kedves a tavaszi levegő 
síméinek vibrálása. Ugyaictak megkapó a 
Völgyben c. vászna, amely a terméssel vég­
telen nyugalmáról beszél.

Jelta portrétistánk, Rítnanócsy Géza leg­
újabb vaazn.i közül kiemelkedik ed-.salyja- 
nak két portréja. Látni- rajtuk, hogy a mű­
vész palettáján a festék köze sok ssersttioi 
is kevert. Lelet sugárzik a két portrén. Na­
gyon sikerűit kompozíció a műrész felesegé 
a kutyával c. képe is meleg sziaeivel. Kom­
pozíciói közül kiemelkedik a Jaitus .iránya c 
vászna. Dicsérettel kell megemiékesnűnk két 
meleg sugárzású tavasai tájképéről: felső 
szí eszi és kiaóvlri réizietex eztk. A G.tam 
vidékének is megvannak a maga tájszipzi- 
gei, szeretettel tel kell ledrrni azokat mint 
lestőmüvéssi témákat. A szülőföldet ábrázoló 
képeket a lévai szobák falaira 1

Krauman Erik 25 vászonnal szerepel a ki- 
állításon. Legerőteljesebb a Vihar c. Kompo­
zíciója, amelyből kiérezafik az elemek vad 
viaskodását, amelyben as ember csak egy 
tehetetlen porszem. Figyelemreméltó alkotás 
a Pihenés es a Garam c. két vászna. Han­
gulat ömlik el azon a két képen is, amely 
egy udverrészletet ábrázol teien és ugyanazt 
nyálon. A művész a világos színek barátja, 
ami némely képét kissé egyhangúvá tesz;. 
Cieodéletei azonban annál élénkebbek, ked­
vez és sikerűit alkotások, láttuk rajiul, hogy 
a műrész sok szeretetni teremtette mag őket.

A kiállításnak sok látogatója volt. A Har­
mos Károly által említett .stólábó, ‘ aionbm 

kevés folyt be. Koperniczky Kornél

— Felhívás a diákokhoz. Pünkösdvasár­
napján a templomban leesett a p. pal kitün­
tetésem domborművé. Szemtanuk szériát egy 
diák megtalálta, de eddig még nem adta vissza. 
Tekintettel arra, hogy ez olyan tárgy, amit 
üzletben megvásárolva pótolni mm lehet, fel­
kérem a diákokat, ha esetleg tudnák, hogy ki 
a megtaláló, ezt velem közölni szívesek le­
gyenek. Akács József egyházfi.

Bombakárosultakért!
A vármegyei Társadalmi Egye­
sületek Nemzeti Együttműködése 
Körének gyűjtése a Bars-Hont 

kiadóhivatalába:

eddig 32.768'97 pengő
E héten a következő adományokat kaptuk :

Özv. Schubert Palné 10. Lachky Elek 100 
OTI lévai kér. pénztar tisztviselői es alkal­
mazottai 461, Giramvölgyi cukorgyár alkal­
mazottai által adományozott romlandó élelmi­
cikkek eladásából befolyt 11.70, G.leta Lász- 
lóné 5. Sebő Erzsébet 5. Petrovics Lajos 5, 
Uhrik Gyula 10 Panko György 10, Dobó La­
jos 10 Dohány János 10. Árvái József 5, Ra­
gács János 4, Nemeth Ernő 4. Laktis Gyula 
5, Vidra József 2, Bitya József 3, Jancso Jó­
zsef 4, Kucsera Klári gyűjtése 22, Matus Kál­
mánná 10, Bállá István Alsószemeréd 30, dr. 
Korpás László ügyvéd 100. Kér. Munkás 
Egylet 165, Nagy László műbútorasztalos 50, 
Nagy László műbutor asztalos alkalmazottai 
május havi fizetésük 4 százaléka 56 50. Ál. 
Gimnázium tantestülete Ipolyság 12050, a 
lévai nyugdíjas tanítok, tanítónők és tanító öz­
vegyek 300, N. N- Léva loü. özv. TormaLa­
josné Bpest 20, Egeg község 390.60, Kiss 
Endre körjegyző Egeg 50, Felsőszemeréd köz­
ség 368.30, Dubraviczlty Imre Terbegec 10, 
Roxer Pal 50, Az ipolysági kir. jarásb róság 
Elnöke 14 50, Ledényi Lajos Gyerk 5. Róm 
Katii egyház gyűjtése Kismánya 90, M. Kir. 
Á l. kórház alkalmazottai Ipolyság 485.20. Ka­
tona József Mezőkovácsháza 20, Mayerhoffer 
Ferenc Szokolya 36 Jegyzői hivatal tisztviselői 
kara Ipolyság 55.04, Szalatnya község 464.95

E heti gyűjtésűnk 3478 49

— AZ DJ HADTESTPARANCSNOK 
BÚCSÚJA A harctérré távozó vités Vörös 
vezérőrnagy így búcsúzott alispánunhhoz irt 
1-veiében. A Kormányzó Ur Öfőmiltósága 
legmagasabb elhatározásával * VII. hidt. 
parancsnokául kinevezni méltóatatott. Sze­
rettem volna az itthoni hatóságok vezetőit, 
akikkal hazám érdekében együtt kell muo- 
kálkodnom, s-.emiiyssan köszönteti. A köte­
lesség azonban sürjősm a harctérre kato­
náim kösé azólit, ázik as ezeréves határ és 
a kereszténység védelmiben állják a harcot 
az istentelen Assisi hordákkal szemben. 
Odáhus katonassivem is, mely igyütldobban 
minden felvidéki magyar testvéremével, aki­
ket győzelemre vezetni legszentebb felada­
tomnak tekintek. így hát ezen aa utón kö­
szönnek katona isivem égési melegével, 
ígérem, hogy fiaitok életével — amennyiben 
parancinokiágom alá kerülnek — becsüle­
teién fogok aálírkodni ás minden ténykedé- 
aemnél esek egy cél fog vezetni : a magyar 
tüihely, a ssent Mrgyar Hasa vadelme. Tá- 
mogaasátok Ti is testben és lélekben kato 
uáimat és hozzátartozóikét; önlstiek erős 
hitet és élnlskarást minden magyarba, akkor 
bistosan győielmceen fug hazatérni a Szűz- 
máriás magyar b.dilobogó I
- A VÁRMEGYEI KÖZJÓLÉTI SZÖVET 

KEZET f. hó 6 án igvrgatóségi ülést tartott, 
amelyen megjelent dr. Kukorclly György 
főispán is. Dr. Hetén}! R-.z>ő a'ispén, a 
szövetkezet elnöke meleg szavakkal üdvö­
zölte a főispánt, köszönetét mondott ezért, 
hogy érdeklődést mntat a szövetkéz! ügyei 
iránt. Annál inkább is megköszöni ezt az 
érdeklődést, mert a főlap ín magi jóit a támo­
gatását t szövetkor'óik, smire moit, amidőn 
a telepeket létesíti, nagy szüksége van. A 
főispán megköszönte ez üdvözlést és lag- 
mazizebbmenő támogatását helyezte ki á- 
tásba, hogy a szép fejlődésnek Induló ssö- 
velkezet a legteljesebb fejlődést érje el As 
igazgatósig ezután azemélyieti ügyeket, 
majd juttatásokat tárgyslt. Végül s telepek 
problémáival foglalkosott.

Amit még meg kell írni
A zsidó tisztogatás után, helyén való vol­

na, ha a kóborcigányokra is rákerülne 
a sor.

Virágos Kaposvárott és virágos Balas­
sagyarmaton padokat is találsz. A szép 
Antal Gyula utunkon miért találunk mi 
a legtöbb helyen csak padroncsokat ?

Ugyancsak ott burjánzik a fű, miért nem 
kaszálják le ? Ha megbukott a szépítés, él­

jen legalább a nemzetgazdaság.
Léva kellős közepén a Kossuth Lajos 

téren bévül télig romokban hever a 
Weisz ecetes féle ház. Az ajtón bárki 
bemehet, akár játszadozó gyerekek is 
Ki lesz felelős az esetleg bekövetkező 
szerencsétlenségért ? Vagy ki lesz a 
felelős, ha a Városi Szálló közvetlen 
közelében tűz keletkezik a korhadt 
fatetőkön és gerendákon ?

Az Imrédy ellen 1939-ben disszidáló kép­
viselők jól elhelyezkedtek a gazdasápi 
életben. Görgey István 31. Ugrón Gá­
bor 23, Temple Rezső 12, Lázár 
Andor 15, Nagy Emil és Feilner Pál 
11. Erdőhegyi Lajos 21. Bessenyey 
Zénó és Hoyos Miksa gróf 10—10 
vállalatnál volt érdekelve.

Felvidéki politikusaink között is akad­
tak akik a gazdasági élet nem rögök­
kel telített utján érvényesültek. Holota 
|ános a miniszteri tanácsosi nyugdija 
és saját vállalatai mellett a Humus 
rt -nál, az Érsekujvári Takaréknál, a 
Budai Általános Takaréknál, a Con- 
cordia gőzmalomnál, a Csillaghegyi 
fürdőnél, az Érsekujvári Mezőgazda­
sági rt - nál és a Kereskedelmi Hajó­
zási it.-nál tevékenykedett.

Szüllő Géza felsőházi tag is sokoldalú 
gazdasági tevékenységet fejtett ki. 
Annyi mindenhez értett, szinte hihe­
tetlen. Elnöke volt a diószegi cukor­
gyárnak és a Magyar Textilfestő rt 
nak, a Fonciére biztosítónál csak al- 
elnök volt. Ezt koszoruzták a következő 
igazgatósági tagságok: Georgia mező­
gazdasági rt., Beocsini cementgyár, 
Hoffer-, Schrancz , Clayton-, Schutle- 
worth-. Magyar Gépgyári Művek, 
Oeltl Antal Vasöntöde, Vasgerendákat 
Árusító rt, Goldberger Sámuel és Fiai 
rt, Abadszalóki Gőzmalom rt., Ma­
gyar-Szlovák Bank.

Elfogták Káldy Jenőt, a csarnavölgyi 
kincsek tulajdonosát.

Az 1779 es lévai Canonica visitatio 
XXVI. pontjában olvassuk latinul: 
Ezen plébániában, valamint az egész 
nemes Bars vármegyében zsidók nem 
találtatnak a lányok miatt.

— ESKÜVŐ. Sinák Klára is Gil Józsit 
f. hó 8 án tartották esküvőjüket Pipán.

— UJ MENETREND. Lávái viszonylatban 
kitünően megváltozott a menetrend. Úgy 
Párkánynáne, mint Érsekújvár falé hírom 
vonatunk van. Párkinynáae falé Láziról in­
dul 5 óra 28 petekor, Badtpaatre érkezik 
gyomai 10 órakor, személlyel 11 óra 45 
perckor, a második 1 óra 20 perckor Indul, 
Budapestre érkezik 17 óra 57 pirckor, a 
harmadik 18 óra 08 pttekor indul éa a 
Duna (xpraaszzl Budapestre érkeaik 20 óra 
42 psrekor. Az ellenronitok Párkányból 
Lávára érkeznek 7 óra 25 perckor, 10 óra 
41 perckor (Budapestről indul 6 órakor, vagy 
a Duna expresszel 7 óra 20 kor) íz 22 óra
12 pitekor. (Budipestről Indul 5 óra 20 kor, 
vagy a gyorssal 7 óra 25 perckor). Érsekújvár 
felé 5 óra 13 perckor (komáromi csatlakozás),
13 óra 25 peickor (komá-omi ciatlakozáe) 
és 18 óra 48 perckor urduinak vonatok 
Lizáról. As ellenvonalok Livára irkaznek 
7 óra 35 perckor, 16 óra 11 perckor, (Buda­
pestről indul 13 óra 5 perckor) és 21 óra 
10 perckor. (Budapestről Indul 14 óra 
17 psrekor.
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A Lévai Magyar Testvéri Munka 
közleménye

Komjáthy Lajos evang. lelkén, a M. T. E. 
Nemzeti Muakakösöss*g4nek  ügyv. elnöke 
közli a tiiedesekkel: Magyar Taatviraiml A 
múltkori tizedeli öeesejövaielen saját hibám­
ból nem tájékoztathattuk a liiedeaeket a 
reánk váró munkáról. Síives elnézést kérek. 
Munkánk nam asenvedhet csorbát, ezért 
magyaros szeretettel kérünk mindnyájatokat, 
hogy csütörtökön, 15 én tata 7 órára a vá­
rosi tanácsteremben OesaegyQlekeszetek. A 
háborús élet naponként elénk tárja aiüksé- 
geit. Most rajtunk a sor, hogy megmutasauk 
mit tudunk, milyen a vérünk, milyen ma­
gyarok vagyunk. Felkérjük a tizedeseket, 
hogy e közleményben foglaltakra hivják fel 
egymás figyelmét. Jelenjen meg minden 
tizedes.

— ORVOSI HIR. Bognár Gyule dr. állemi 
kórházi tóorios katonsi szolgálatáról vissza­
tért és működését újból megkezdte.

— ADOMÁNY. Urnepjín délelőtt a Pock 
kávéházban egy vitatkozó társaság 110 
pangót adományozott az árváknak.

— DIAKKAPTÁROSOKI Léva város kerti 
munkára diákmunkásokat keres. Jelentkezhet­
nek 13—19 éves lévai közép- és elemi 
iskolás diákok. A munkavállalás szerződés 
alapján történik. Fisetés terményben I Je­
lentkezés junius hó 12-én d. e. 10 őrekor e 
gimnáziumben. Vesleleki Jenő csoport elnök.

— HOGYAN LEHET MUNKANÉLKÜL 
KERESNI 84 EZER PENGŐT ? A liberális- 
mue oda juttatta a magyar társadalom ve- 
zetókörét, hogy as minden magyarul beszelő 
zsidóban lelkes magyart ünnepelt. Ugyanis 
pár évtized előtt a zsidók még Léván is 
átalában németül beszéltek és üslsti cégtáb­
láik is németnyelvűéit voltak. Amikor a zsi­
dók magyarul azólaltak meg, a keraestény 
magyar társadalom est hitte, hogy esivvel- 
lélekkel magyarok lettek, de elfelejtett a sa­
ját maga leikébe nézni, mert ha belenézett 
volna, megállspi hatta volna, hogy lassan- 
laeaen maga a keresztény társadalom zsidó- 
sodik el, felfogásban, üzleti és közgazdasági 
gondolkozásában. Oda jutottunk, hogy ami 
dön egy társaságban beszélgetés közben 
valaki felemlítette, hogy egy öreg anyóka 30 
fillérért kinálta a tojást akkor, amikor ötven 
fillérért sem lehetett kapni, a társaság egyik 
tagjának a száján es a megjegyséa csúszott 
ki: E ég buta volt I — Bizony oda jutottuuk, 
hogy as emberi tiszteaaégat, a becsületet, az 
önzetlenséget bolondságnak, butaságnak tar­
tották. Ez a zsidó fellogás fertőzése volt. 
Ezért kell ma hirdetnünk, hogy nem elég as 
üzleti cégtáblák átfestése, hanem siükség 
van as üzleti éa közgazdasági életben ez 
Igazi hamisitatlsn keresztény szellem érvé- 
nyezitéaére is. Újra piadesatálra kell emelni 
as üzleti iiastességer, becsületet és önzetlen­
séget. Nem lehet teljesen mindegy, hogy mi­
ként szeresnek as emberek vagyont. Egypér 
megáról megfeledkezett Aladár bizony most 
egézs életén kérésziül megán fogja viselni a 
zzégyenbélyiget. Hz másként nem megy: 
kényasereskösökkel, as iparengedélyek, a 
koncsasiók megvonásával ia. Igazán megdöb 
bentö, hogy egyesek mint jutottak nagy jőve 
delmekhes. A lévai társsstgokban most sokat 
beszélnek két lévavidéki úrról, akik kibéreltek 
170 hold földet holdankint két m-másza busá­
ért a nyomban továbbadták holdanként hét mé­
termázsa busáért. Ez as ügyes kis tranzak 
ció minden fáradságos muokr, nélkül 850 m. 
busához juttatta őket, aminek as ára 84 ezer 
pengő. Mások egész életük kessrves műnké 
Jávái sem tudnak ilyen összeget sserezni, e 
két ur pedig egy-pár óra leforgása alatt vág 
hattá zsebre minden munka nélkül. Igaz, 
hogy most, ami lön kippantant a dolog, a 
hatóság is érdeklődni kezd az érdekes üzlet 
iránt. A fertőzési gócokat ki ke l füstölni, a 
gócokban ülőkkel pedig Kistere iára I

— Karádi rendőri felügyelet alatt. 
Karádi Katalint a budapesti rendőrség külön­
böző okok miatt rendőri felügyelet alá he­
lyezte és igy jelentkeznie kell a toloncházban.

VITÉZI HÍREK.
Az első világháborúban szerzett jogcím alap­

ján a Vitézi Rendbe való felvétel iránti kér­
vények a folyó 1944 év december 31-ig ad­
hatok be Ez a határidő csak a megszállás 
alól 1938 óta felszabadult országrészek te­
rületén érvényes, mert az anyaországban a 
vitézi kérvények benyújtásának a határideje 
már lejárt. A kihirdetett határidőig a Vitézi 
Szék a hiányos kérvényeket is elfogadja, de 
azokat mindaddig függőben tartja, amig a 
folyamodó kitüntetését hiteltérdemlően igazolja. 
Az Országos Vitézi Székhez csak minden ok 
mánnyal ellátott kérvények terjeszthetők elő.

GÓLYA A SZÍNHÁZ TÁJÉKÁN. Vasárnap 
este Nádasi igazgató műsorváltozást jelen­
tett be a közönségnek. Bejelentette, hogy 
hétfőn este Az első helyett A tábornoknet 
adják elő. Előadás után bementünk a szín­
házi irodába s megkérdeztük, hogy mi az 
oka a műsorváltozásnak. „Elmarad Az első, 
mert megjött az első.“ Ez volt a népszerű 
színigazgató válasza. Amidőn a dodonai 
mondás értelme iránt érdeklődtünk, moso 
lyogva mondta, hogy a színtársulat egyik 
tagja egészséges leánygyermeknek adott 
életet. Ez az első gyermeke, s emiatt ma­
radt el Az első előadása. Ilyen a színész­
gyerek, alig hogy megjelenik a világban, 
máris zavart okoz a színpadon; felborítja 
a műsort I

Színház Léván
Háromsior ment az Egy boldog pesti nyár. 

Kétségkívül aa újabb operetiirodalom egyik 
legjobbja. Hangulatos zene, fordulatos aiö- 
veg jellemaik. A színház kitűnő előadásban, 
szép diazletekkel hozta ki. Antal La vendég­
szerepelt ismét. Zugó tapsvihar kitérte min­
den énekszámát. Még tokoata tavalyi sikereit. 
Kitűnő partnere volt Pálos György, Csák 
Hugó Madárka Pepije élmény volt. Könnye­
kig nevettette meg a köiönaéget. Rákosi 
Kató faluéi kisleánya élethű alakítás volt. 
Likky ismét brilliroaott, Kardosa a Saalvátor 
főherceg siersptben diszkrét, finom játéká- 
vzl tűnt ki Simándy Erzsi, ügyesen játszott 
éz jói táncolt. Csiszár András kedves önkén­
tese mentes volt minden sallangtól. A töb­
biek ie kitettek msgukért. Míg kell még em­
lékeznünk a helyes es ügyesen mozgó lévsi 
görlökről. Ismét kiválóan játszott a zenekar. 
A darab tökéletesen pergett kitűnő rendezés­
ben. Bátran mondhatjuk, messze felülmúlta 
as átlagos vidéki nívót.

Kedden Ohnet örökbecsű és örökértékü 
színműve, a Vasgyáros telt házat vonzott. A 
prózai együttes remekelt a darabban. Dolgos 
Ida kitünően állta meg helyét ssálesvkáláju 
seerepében. Antal La megmutatta, hogy pró- 
aában is aa elsők kösött van. Nádiéinak es 
volt az idei legjobb alakítása. Megérdemelt, 
nagy sikere volt. Valőban élte az igen nehéz 
címszerepet. Csiszár András tehetsége egyre 
jobban bontakozik ki. Jsncaó Jolán bebizo­
nyította, hogy nemcsak komikai szerepekben 
négy. A meglörtszivü édesanyát élethűen ala­
kította. Kardosa karakterisztikus volt. Pálos, 
Kárpáti, S»lay, Simándy, Tarnóy, Lskky, 
Vajda, Tóth újabb sikerei fokozták a prózai 
együttes jóhirét. Aa előadás igazolta, hogy a 
jő, komoly prózai daraboknak is van közön­
ségsikere Láván. Várjuk a folytatást.

Szerdán és csütörtökön háromszor msnt 
Lehár egyik legjobb operettje, s Cigányaié- 
relem. A vendégekkel megerősített társulat 
olyat nyújtott, amit eddigi aikerei után sem 
vártunk. Szerdahelyi Borbála eddigi sikereit 
ie frlülmulta tűssé, kitejesö játákávsl és ki­
tűnő hangjável. Hasonló negyezerű prima­
donna Antal La ie. igy páratlan, valóságos 
primadonna-versenyben volt résiünk. Buda­
pest kedvenc boavivánjs, Madarász Lássló 
folytatta tavalyi lévai nagy sikereit. Hangjá­
nak iskolázottsága nagyot fejlődött. Csák 
Hugó ás Simándy Eriéivel boszorkányügyes 
táncai nagy hatást váltottak ki. A kitűnő- 
massku Likky József és Tarnóy Ferenc a 
humor bajnokai voltak. Janceó Jolán most 
Is nagysserú volt.

Anyakönyvi hivatal bejegyzése.
SZÜLETÉSEK : Németh György Szabad Viktória 

leánya Ágnes Mária — Jedlicska József Plrk Janka 
fia József — Botos Judith leánya ibolya — Csá­
kányi Kálmán Andruska Ilona leánya Éva Mária 
Ilona — Pour Rezső Lehotzky Aranka leánya Ka­
talin Aranka

HÁZASSÁGOK: Hence Jánós ref Váczi Etel ref. 
Sóder Ferenc r. kai. Smatlik Teréz r. kát. — Hát­
tér Qábor r. kát. Hell Irén r. kát. — Nyári István 
r. kai. Duchon Írén r. kát.

HALÁLESETEK : Truhlik Vincéné sz. Handl Irma 
49 éves — Hlóska Samu 64 éves özv. Galam­
bos Jánosne sz. Zilay Eszter 64 éves — Sípos Sán­
dor 74 eves — Kiss Antal 42 éves — Géczi Győző 
61 éves Kulcsár András 79 éves

Rádióműsorunk Budapest 1-en

1944. junius 12-től junius 18-ig.
Hétfő: 8.30 Póstászene, 9'35 Szalonötös, 10.10 Rá­

dió zene, 12 10 Muzsika, 2 00 Szalonzene, 2 45 
Könnyű zene, 5'00 Mikrofon előtt, 610 Hang­
verseny, 7 00 Cigányzene, 8 20 Német-zene, 9 15 
Evang. tempJ. hangverseny, 1100 Magy. nóták.

Kedd: 8 30 Honvéd zene, 9’40 Ének, 10 10 Szórak. 
muzsika, 12 10 Rádiózene, 2 10 Cigányzene, 2 45 
Muzsika, 4 00 Róka kóma, 4 30 Mefisztó keringő, 
5 00 Magyar zene, 7 00 Zongora játék, 10’20 
Rózsafákon, rózsabimbó,

Szerda: 8.30 Rendőrzene, 9 40 Operett-kettősök, 10’10 
Szalonegyüttes, 12.10 Örökszép melódiák, 2 00 
Müveszlemezek, 3 00 Népdaikincsünk gyöngyei, 
4 15 Muzsikáló-lexikon, 5 00 Zongora-játék, 7 00 
Meglátni es megszeretni, 8.30 Zene, 10.20 Ci­
gányzene,

Csütörtök: 8 30 Beszkárt zene,9'40 Zenekari müvek, 
10’10 Hanglemezek, 12’10 Szórakoztató mu­
zsika, 2.00 Szalonzene, 4’20 Harmonika együttes, 
7 50 A bor.

Péntek: 8 30 Postászene, 9’40 Balettzene, 12 00 
Szalonzene, 1250 Fuvószene, 200 Operett­
részletek. 2 50 Délutáni muzsika, 3.30 Táncze­
ne, 5.10 Szimfonikus zene, 6.35 Zongorajáték, 
715 Cigányzene, 1100 Égbolt alatt.

Szombat: 8’30 Rádiózene, 10 10 JOperettrészIetek, 
12 10 Melles-zenekar, 2 00 Cigányzene, 2’45 
Mindenből mindenkinek, 4 20 Szalonötös, 5.15 
Magyar zeneszerzők, 8.C0 Védtelen asszony, 
10 20 Ki mit szeret.

Vasárnap: 8 00 Ünnepi muzsika, 9 00 Ref. isten­
tisztelet, 10 00 R.-kat. szentmise, 1115 Evang. 
istentisztelet, 12’20 Zene, 1.00 Főm. Kormányzó 
Ur 76. szül, napja, 2 00 Puccini müveiből, 3.45 
Katonanóták, 5.00 Magyar nóták, 7 i5 Muzsi­
kusok, 8.30 Rég volt, 10.20 Kívánság-hangver­
seny, 11,15 Müvésziemezek,

Léva. m. város légoltalmi parancsnoka.

ad. 163 — 9. légo. 1944.

Légoltalmi készültségi parancs 
az 1944. évi junius hó 8-án.

Szolgálati beosztás 1944. évi junius hó 12-én 
12 h tói junius hó 18-én 12 h-ig.
Megelőző szolgálat: küldöncök, hirv>vök, 

riasztók A.) csoportja, segédrendörök 
Ili) csoportja.

Kárelhárító szolgálat:
Központi tűzoltó laktanya: l.szak. 12 raj

2. „ 1. .
3. . 1. .

2. sz. segéd tűzoltó osztag 1. ». 1-3 »
(Futura) 2. „ 1. „

3. sz. segéd tűzoltó osztag 1. , 1-3. „
(OTI) 2. . 1. .

Műszaki mentő és munkás 
osztag: 1. „

Egészségügyi szolgálat: 1, 4. mentöálb 
más B) csoportja.

K. m f.
SZÉNÁSSY SÁNDOR Dr. BUGÁR JÁNOS 
hiv. tüo. pk légo. ea. m. kir. rendörtanácsos 

szd. pk. légoltalmi parancsnok

IxL^t-k Hoffer Sranc 800-as
JOKarOanieVOcséplőgép benzin mo­
torral eladó, érd. . Filip János keresk Báti-u. 
_____________________________________________729 

L| - l i. - • és kubikus topolyfatalics- 
liaZiariaSI kák, kézi- és gyermekko­
csik, angora gyapjú és kender rokkák állandó 
raktáron kapható. Szabó Dávid fatelep Antal 
Gyula-u. 5.____________________ 7B5

CxIkzJJ lucerna talpon eladó.
reinOIQ Antal Gyula-utca 5. 786
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— USZÓTANFOLYAM NYÍLIK. A Kuok- 

Musi. * nyíri hónapokra (ju 1.-jul.-aug.) 
uriókeretat álit fel azon középiskolás (gimn. 
lic.) tanulók réséért, akik ai uaiáaUa ni ír 
) rtaiok. A keret célja a veraenyekre való 
■’ökésailés. Ai usiodsjegy megváitáas hírom 
hónapra 3 P, heti kétsaeri edzés az esti 
úrikban, kérőbb meiillapitott napokon. A 
Kisok. usini nem tudó kötépiskolások részé- 
r i uszőiiko'.át illit fel. Tartiaou egrmísuián 
következő 14 nép. Uszodajrgy naponként 
25 t. uszómesteri díj ez usaóiskola tartamira 
5. P. Teljssen szegényeoreu tsnulók kedvez 

tényben réezesülhitnek. Edzések a dMelfitti 
úrikban, később niegillepitotl időbm. Jelent­
kezés Patyi Károly glmts testnev. tanir 
vezetőnél juo 13 in 18 óra 30 perckor a 

imnáziumbsn.
— MEZŐGAZDASÁSI GÉPEK BESZER­

ZÉSE Azok a gazdik, akik ssUrkeőntsinyt 
irtalmzzó mezőgazdasígi gépet, vagy traktort 

risiro’nak, kötelesek meghatározott meny- 
>ylsigü asflrkeöntvinyt vagy azürkeöctvíny- 

hulladékot akijelölt ócskavaskereskedök utján 
heszolgiltatbi. A földmivelésügyi miniszter le- 
hetövi tette a ssürkeöntvények vasúton da- 
-sbirukint való Mállitáaát Az erre vonat­
kozó rendelkezést a vasúti iltamisok mér 
megkaptak

NYILASKERESZTES
PÁRT

HÍREI

Deák Ferenc átca 23. szám alatti uj párt­
helyiségünkben naponta reggel 910-ig. és 
kedden és csütörtökön este 7-9-ig tartunk 
hivatalos órát.

Felhívom a lévai járás közsegvezetőit, hogy 
a kiküldött körlevelek alapjan kert adatokat - 
akik még nem küldöttek be - haladéktalanul 
juttassák el hozzám.

Járásvezető.
A gyülekezési jog korlátozása ismét nél­

külözhetetlenné tette a házcsoport-vezetők 
közvetítő szolgálatát, ezért felszólítom a volt 
házcsoport vezetőket és azokat a testvéreket, 
akik ezt az áldozatos munkát vállalni akarják, 
hogy kedden és csütörtökön este a hivata­
los órák alatt jelentkezzenek a parthelyiség­
ben.

Városvezető

Értesítés I
Értesítem a Magyar Nemzetiszocialista Párt 

tagjait, hogy párthelyiségünkben. Léva Báti 
utca 6 sz. alatt pártszolgálatot és hivatalos 
órákat a következő b osztásban tartunk

Hétfőn, szerdán, szombaton, d e 11 —12 
óráig és d u. 4—7 óráig. Vasárnap d. e. 
10—12 óráig.

Tekintettel a fennáló rendelkezésekre, a 
hivatalos órák alatt kizárólag tagfelvételt és 
adminisztrációs ügyeket intézünk. Panaszokkal 
vagy kérelmekkel a megyevezetőhöz csak hét­
főn, szerdán és szombaton d u. 4—6 óráig 
fordulhatnak tagjaink a párthelyiségben.

Jelentkezésekkel az RV.-be és felvilágosí­
tásokkal RV. szolgálati valamint pártruha 
ügyekben kizárólag a megyevezető fogadó 
óráiban fogadunk el, illetve adunk. Könyv­
tárunk és folyóiratok a hivatalos órak alatt 
állanak tagjaink rendelkezésére.

Kitartás!
A megyevezető megbízásából 

MÁRTON ISTVÁN 
szerv, csap, vezető.

íz. ,. komoly munkaerő, jól gépelő,
IxISpSStl irodai munkára ajánlkozik La­
kás : Felsőgyőröd, Tóth Gézáné-782

I - állapotban levő mély gyermekkocsi eladó. 
JO Antal Gyula u. 68. 783

T I I mellé legeltető fiút felveszek.
I GnGnek Honvéd-Utca 5.

Viszonteladóknak engedmény!
Rcszerzésröt tájékoztat:

NÖVÉNYVÉDELMI SZEREK ELOSZTÓJA 
' TIllINGER G V O R G V, ÚJVIDÉK

— MA RENDEZIK MEG VEREBÉLYEN 
A FALUNAPOT. A riad Hőség 6-7000 főnyi 
ömegre Mimit. Kitfinö műsoruk méltón 
ogjs megkoronázni a kittinő falunspot.

— A GYÜMÖLCSTERMELŐK EGYESÜ­
LETE értesíti a gyümölcs termelőket, hogy a 
sgságok 1944. ívre való megujitíaa íi uj 
agok felvitelének határideje folyó hó 15. 

Esen túl sem tagfelvétel, sem tagság meg- 
ujitáz mm less Az E nöksíg.

— A HATÁRSZÉLI KETTŐS BIRTOKO­
SOK BESZOLGÁLTATÁSI KÖTELESSÉGE. 
As uj besxolgíltstási rendelet értelmiben a 
íatárszéli kettősbirtokolok csak a magyar 
letírkelülítben levő ingatlanaik útin kötele 
tek beszolgáltatási kötelesség teljesítésére és 
csak akkor, ha Állandó lakóhtlyük Migyar- 
crszág területén van. Az idigen területen 
akó kettősbirtokolok a magyar hatérkerület- 
btn levő meiőgazdaségi ingatlanaik után 
bRiiolgállatáii kötelességgel nem terhelhetők. 
Az idegen határksrü etben levő mezőgaida- 
sági ingatlan után btsiolgáltatási köteles­
léget sem a magyar, sam p.dig az idegen 
halárkerületben lakó keltőibirtokosra kivetni 
nem lehet. A Magyarország terüeién lakó 
ketlősbirtokoet a magyar határkerületben levő 
meaőgazdasági ingatlana útin éppen úgy 
terhelik meg a beszolgáltatási kötelességgel, 
mint bármely más magysrorssági gssdálkodót. 
A külföldön lakó határszéli kattősblrlokoit a 
magyar határkerüelban Isvő met.ögasdaiági 
ingatlana után beszolgáltatási kötelességgel 
megterhelni nem lehet akkor sem, ba aa 
ingatlanon maga gasdálkodik, vagy ha ast 
ugyancsak külföldön lakó birtokosnak adta ki 
haszonbérbe vagy felesbe. Hí aaonban a 
külföldön lakó kettőabirtokoi a magyar határ 
kerületben ingatlanát magyar felségterületen 
lakó személynek adta ki hassonbérbe vagy 
felesbírletbe, a haszonbérlői, illáivá a teles­
bérlőt aa álltait bérelt terület alapján beszol- 
gáltatlsi kötelességgel kell megterhelni. Ha 
az idegen területen lakó kettősbirtokoe a 
magyar határkerületben lévő mezőgazdasági 
ingatlenát magyar felségterületen lakó sse- 
mélynek adta ki réaseamüvelésre, a réssea 
munkáét beesolgáltatáai kötelességgel megter­
helni nem lehet.

— A KÖZVETÍTŐ RÁDIÓÁLLOMÁSOK IS 
RIASZT ANAK. Május 29 tői kezdődően reg­
jei 6 órától az éjjeli műsorzárásig terjedő 
időben a légoltalmi riasztásokat Budapest I el 
egyidejűleg a közvetítő állomások is sugároz­
nák. A lebonyolításnál esetleg fellépő mű­
szaki akadályok miatt ezonban megtörténhetik, 
hogy egyik vagy mtsik kösvetitő álloméinál 
lémelyik riasztás nam kerül kisugárzásra. 
Elért a hiteles köslés továbbra is Budspeat l. 
hullámhosszán történik.

Köszönetnyilvánítás.
Árvaházunk május hóban a következő adományo­

kat kapta :
Ifj. Sági János 50 —. N. N. Léva 3’—, N. N. 

Léva 20.—, Dr. Szegfű Jenő Bpest 20. — , Schwarzer 
Sándor szakértői dij 40.— P,

Isten áldása legyen a nemesszivü adakozókon! 
VEZETŐSÉG.

Gyászköszönetek.
Ezúton mondunk köszönetét mindazon ked­

ves ismerősöknek, akik felejthetetlen férjem, 
illetve drága jó édesapánk elhunyta alkalmá­
val részvétükkel felkerestek és Öt utolsó út­
jára elkísérték.

Özv Sípos Sándorné
és gyermeket.

Ezúton mondunk hálás köszönetét mindazon 
rokonoknak, jóbarátoknak es ismerősöknek 
kik felejthetetlen férjemet utolsó útjára el­
kísérték.

Özv. Horka józsefné
és gyermekei

Ezúton mondunk hálás köszönetét, mind­
azon rokonoknak, ismerősöknek és jóbarátok­
nak kik felejthetetlen férjemet utolsó útjára 
elkísérték és sírjára koszorút helyeztek-

Hlóska család.
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VÁROSI SZÍNHÁZ
HETI MŰSOR

Junius 10-tól junius 15-ig.

10- en, szombaton este fél 7 órakor

Királyné csókja
nagyoperett 3 felvonásban.

11- én, vasárnap délután fél 4 órakor

Márikám
zenés színjáték 3 felvonásban

11- én. vasárnap este fél 7 órakor

Királyné csókja
nagyoperett 3 felvonásban

12- én, hétfőn este fél 7 órakor

BORDY BELLA
a m. kir. Opera ház ballerinája, 
a magvar filmek ünnepelt mű­
vésznője felléptével

Vidám tarka est
13- án, kedden este fél 7 órakor

Tacskó
14- én. szerdán este fél 7 órakor

Madarász László felléptével 

Mosoly országa 
nagyoperett 3 felvonásban

15- en, csütörtökön este fél 7 órakor

Vasgyáros
Színmű 4 felvonásban

Árverési hirdetmény kivonata.

Dr. Huber Jenő ügyvéd által képviselt özv. Szü­
gyi Józsefné végrehajtó javára 6000 P tőkekövetelés 
és járulékai erejéig foganatosított kielégítési vég­
rehajtás során lefoglalt és 4000 P fillére becsült 
ingóságokat, közöttük perzsa szőnyeg Ipolyságon 
Felszabadulás útja 88.
1944. évi junius hó 15 napjára, délutáni 2 órára 

ezennel kitűzött biról árverésen a legtöbbet Ígérő­
nek, készpénzfizetés elleneben, el fognak adatni.

Ipolyság, 1944 évi május hó 27. napján.
Berky István 8. k.

kir. járásbirósági végrehajtó.

APRÓ HIRDETÉSEK

Szám: 1871-1944.
Árverési hirdetmény

Ujbars község tulajdonát képező és 2.284 kát. 
holdat kitevő terűiden a vadászati jog

1944 évi augusztus hó 1-től kezdődőleg
1954. évi julius 31-ig 10 évre terjedő 

időre bérbeadatik Ujbarson a körjegyzői hivatalban
1944. évi junius 29-én d. u. 3 órakor 

nyilvános szóbeli árverésen.
Kikiáltási ár 1000 P., bánatpénz 10 százalék. 
A területből 176 kát. hold erdő.
A területen jelenleg igen sok vad van. Az utóbbi 

kettő évben körvadászat nem volt.
Vadállomány : nyúl, fogoly, fácán, őz. szarvas 

átvonulóban disznó es róka.
Az árverési feltételek az ujbarsi körjegyzőnél 

megtekinthetők.
Ujbarson, 1944. junius 5;

Községi Elöljáróság.

Lévá megyei város polgármesterétől.

Szám : 5767—1944 Van.

Tárgy : Az 1944. évi április hónapban kiadott 
piros szinü utalványok számának he­
lyesbítése.

Közhírré teszem, hogy az április hónapban kia­
dott piros szinü és talpalásra jogosító utalványokat 
a kiadott rendelkezés folytán bevonom.

Az utalványok tulajdonosai ha a talpaláshoz szük­
séges bőranyag a talpbőrkereskedőhöz megérkezik 
megérkezés után az utalványokat átvehetik.

Léva, 1944 junius 7-én.
Dr. Lehotzky Brúnó s. k. 

polgármester

Léva megyei város polgármesterétől.

Szám : 8944- 1944. V. o.

Tárgy : Himlőujraojtásra való jelentkezés.

Hirdetmény.

Felhívom az 1932 evben született tanulókat, hogy 
a kötelező himlőujraoltás céljából f hó 19-én és 
20-án d. e. 9 órára a városi orvosi rendelőben (Vá­
rosháza fldsz. 34 sz) megjelenni tartoznak. Aki 
ezen felhívásomnak nem tesz eleget, a törvény ér­
telmében meg fogom büntetni

Léva, 1944. junius 7-én
Dr. Lehotzky Brúnó s. k. 

polgármester.

Léva megyei város polgármesterétől.

Szám 6086-1944. Van.

Tárgy : A zsír szempontjából ellátatlan fo­
gyasztók nyilvántartása.

Hirdetmény.

Közhirre teszem, hogy a M. Kir. Közellátási Mi­
niszter Ur 108 000—1944. K. M. számú rendeletével 
elrendelte a zsír szempontjából ellátatlan fogyasz­
tók nyilvántartását.

A zsír szempontjából ellátatlan fogyasztó háztar- 
tásonkint a háztartás feje- köteles a városi köz­
ellátási hivatal I emelet 40. sz. alatt bejelentő la­
pokat igényelni, azt a valóságnak megfelelően ki­
tölteni és 1944 évi junius hó 15-ig ugyanoda be­
szolgáltatni.

Aki a bejelentést hiányosan vagy egyáltalán nem 
teljesíti, az zsirutalványban nem részesülhet.

Léva, 1944. junius 6-án
Dr. Lehotzky Brúnó s. k. 

polgármester.

Hirdetésekre való levélbeli érdeklődésekre ké 
runk válaszra szolgáló levelezőlapot csatoln*

Olcsó bútorok, falióra eladók. Bővebbet 
a kiadóban. 778

X" - I ' vállalnék. Motorok kezeléséhez 
K_SepleSl kötött állami vizsgám van.
Cim Kiss Ferenc. Léva Teleki-tér 11. 779

l | .1, holmit magas áron veszek,
rlaSZnalt hívásra házhoz megyek. 
Palkovicsné. Kersék-u. 11. _____ 780

Lí ■ I. női kerékpárt, kifogástalant
rlaSZnall vennék. Fiatal óriás belga- 
nyulak kaphatók. Léva Antal Gyula-ut 4. 781

Jó házból szorgalmas kifutó fiút azonnali 
belépésre felveszek. Vanger füszerüzlet.

782

T" L I eladó. Htler-u. 5 alatt.luzhely_______________tss

I I.. I 1 , és urakat, felveszek 300
llOlgyeket p. fix és jutalékkal. Ke­
rékpárral rendelkezők előnyben részesülnek. 
Jelentkezés szombat este fi - 8 ig. Bástya-u. 
6. I. Markó Károly.____________________ 787

1/ • I megbízható, idősebb házas-
KocsisnaK embert lakásért és fixfize- 
tésért felveszek. Cim a kiadóhivatalban 788
I . , I, irodabútor garnitúrát ven-
IrOaSZtalt, nék. Cim a kiadóhivatalban.

789
1/.. I , haladék-Kony vtari könyveket laianui
visszakérem .Pátria*  könyvkereskedés. 790

Mély
Séta
jeligére.

gyermekkocsi eladó- Jókai u. 4 
Érdeklődni d u 4—5 között. 791

és mozipartnert keres állami tiszt­
viselőnő .Csak korrekt barátság*

 792

Lucerna
Ipolysági-ut 18 szám.

petrencékben és Medicagó 16 
kalapácsos daráló eladó. Léva,

793
\/ J • L tanuló és segédleány fel-
V arrOOaDa Vétetik. Szalay, Kersék-u.

2 sz. 797

Varrógépek, kerékpárok, 
bel- és külföldi gyártmányú. 
Gramafon lemezek 
legújabb felvételek. 
Fegyvergyári 
vadász- és céílövö fegyverek. 
Vadászati és halászati 
Cikkek.

BAROSKA J. Léva. Tel. 130
Nyomatott Nytfrai és Társa könyvnyomdáidban.

A STRAND VENDÉGLŐBEN 
naponta 1!25 órától 

TrávnicsekRudi 
és elsőrendű cigányzenekara 

muzsikál. A nagyérdemű kö­

zönség szives pártfogását kéri

Kövesi Lajos
vendéglős.

Városi Mozgó, Léva
Tulajdonos: Varenlcs Antal. — Telefon 67.

ELŐADÁSAINKAT hétköznap este 5 és 7 ó., 
szombat, vasár- és ünnepnap 1—3—5 és 7órakor
PÉNZTÁRNYITAS . hétköznap d. u. 4 órakor, 
vasár- és ünnepnapon délelőtt 10 órakor. 

VIDÉKIEKNEK jegyeket telefon vagy 
I e v é l m e g r e n d elé s r e fenntartunk.

Junius hó 10-én, 11-én és 12-én 
Szombaton, vasárnap és hétfőn

A LÁTSZAT CSAL
Simor Erzsi kimagasló filmje, további 
szereplők Hajmássy Miklós, Kis Ma­
nyi es Apáthy Imre.

MAGYAR HANGOS VILÁGHIRADÓ!

|unius hó 13-án, 14-én és 15-én 
<edden, szerdán és csütörtökön

LAJLA A svéd filmgyártás 
remeke.

Csodás északi filmköltemény az égig­
érő hegyek honáról, az Igaz emberek­
ről és az örök szerelemről.

Főszereplők : Aino Taube, Ake Ohberg, 
Ingjald Haaland.

»U F A*  HANGOS VILÁGHIRADÓ I

Junius hó 16-án, 17-én, 18-án és 19-én 
Pénteken, szombaton, vasárnap és hétfőn

EZ TÖRTÉNT 
BUDAPESTEN 
MAGYAR HANGOS VILÁGHIRADÓ !

Előkészületben:

AKROBAT OH
5-ös számú örház 
Férfiak, nők, kémek

Livin


